

ГОДЪ ИЗДАНІЯ УРАЛЬСКІЯ СОРОКЪ ВОСЬМОЙ. ВОЙСКОВЫЯ ВѢДОМОСТИ

издающіяся при войсковомъ хозяйственномъ правлении.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

Въ текучи мѣсяцы.	Съ доставкой и пересылк. по казачьей почтѣ.		Съ пересылкой по казенной почтѣ.		
	Для войск. состава.	Для невоин- ской состава.	Для войск. состава.	Для невоин- ской состава.	
Руб.	К.	Руб.	К.	Руб.	К.
12	3	—	3 50	4	—
11	2 85	3	30	3 80	4 25
10	2 70	3	5	3 55	3 90
9	2 50	2	80	3 25	3 55
8	2 25	2	55	2 95	3 25
7	2 —	2	30	2 60	2 90
6	1 75	2 —	2 25	2 25	50
5	1 50	1 70	1 95	2 15	
4	1 25	1 40	1 60	1 75	
3	— 95	1 10	1 20	1 35	
2	— 65	— 80	— 85	1 —	
1	— 35	— 40	— 45	— 50	

За перемѣну адреса — 25 к.

ЦѢНА ЗА ОБА ОТД., ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 ІЮНЯ 1914 Г. Т. Е. ПОЛНАГО №, 5 К.

Выходять по воскресеньямъ
и четвергамъ

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

Для живущихъ въ войску — въ редакціи, — при
Типограф. Урал. каз. в., а также у стан. атаман.
Иногородніе адресуютъ исключит. въ Редакцію.

За напечатаніе обязательныхъ казенныхъ объ-
явленій взимается по 20 к. за строку петита, за
повтореніе дѣлается скидка въ 20%.

За напечатаніе судебныхъ объявлений о продажѣ имуществъ взимается 3 р.

За напечатаніе объявлений о торгахъ по сдачѣ подрядовъ и арендѣ взимается по 1 р. 50 к. въ первый разъ, за слѣдующіе разы дѣлается скидка въ 20%. При чемъ за одни и тѣ же торги, назначенные въ разныхъ городахъ и помѣщенные хотя бы въ одно объявление, берется по 1 р. 50 к. за торгъ въ каждомъ мѣстѣ отдельно.

За доказательный № взимается особо по 20 к.

Частные объявленія принимаются изъ предѣловъ области въ концѣ №-ра за плату по 6 к. за строку петита въ 1-й разъ и по 3 к. за послѣдующіе. Иногородніе — по 10 к. за строку петита. Впереди „неофиціального“ отдѣла — плата двойная.



100 №№ ВЪ ГОДЪ.

№ 46. ОТДѢЛЪ ОФИЦІАЛЬНЫЙ. № 46.

„Уральскія Войсковыя Вѣдомости“ изд. по разрѣшению Министра Внутреннихъ Дѣлъ, сообщ. 28 іюня 1866 г. за № 1311 Оренб. Ген. Губ., а съмъ послѣд. г. Наказн. Атам. 18 іюля 1866 г. за № 5357. Въ № 156 „Прав. Вѣстн.“ 1899 г., въ спискѣ period. изд. въ Рос. Имп. подъ № 525 значится „Ур. Войск. Вѣд.“ съ добавл. что изд. это безцензурное, изд. и редактируется при Войск. Хоз. Правлениіи.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЯ РАСПОРЯЖЕНИЯ

ПО ВОЙСКУ И ОБЛАСТИ.

ПРИКАЗЪ

войскамъ Уральской области.

Г. Уральскъ, 11 іюня 1914 г.

№ 96.

Во исполненіе приказа войскамъ Уральской области отъ 11 іюня с. г. за № 95, я съ сего числа вступилъ во временное исполненіе должности Командующаго войсками Уральской области.

Br. и. д. Командующаго войсками,

Генераль-маиръ Острянский.

ПРИКАЗЫ

Уральскому казачьему войску.

Г. Уральскъ, 7 іюня 1914 г.

№ 524.

Главное Интенданское Управление, отзывомъ отъ 27

мая с. г. за № 21394, сообщило мнѣ, что Военный Совѣтъ, выслушавъ представленіе Главнаго Интендан- скаго Управлениія № 20,426 объ увеличеніи приварочнаго оклада по Уральскому войску, журналомъ 22 мая с. г., положилъ: ходатайство Войск. Хоз. Правлениія Уральскаго казачьяго войска удовлетворить, уве- личивъ оклады по пунктамъ: Быковскому до 12,8 к., Яманскому до 11,7 к., Мергеневскому до 11,5 к. и по п. Яманхалинскому до размѣра, который опредѣ- лится стоимостью $\frac{3}{4}$ ф. мяса контрактной или дѣйстви- тельной покупной цѣны и $2\frac{1}{2}$ коп. на постоянную часть.

О чёмъ объявляю по Уральскому казачьему войску для надлежащаго руководства и исполненія.

9 іюня № 525.

Государь Императоръ Всемилостивѣйше соизволилъ пожаловать за отличное окончаніе въ 1912 г. курса казачьяго отдѣла офицерской стрѣлковой школы орденъ Св. Станислава 3-й степени, состоящему въ комплектѣ Уральскихъ казачьихъ полковъ сотнику Анатолію Кирилову съ 31 января 1914 г.

№ 526.

Высочайшимъ приказомъ по Воен. Вѣд. о военныхъ чиновникахъ, послѣдовавшихъ 25 мая с. г., произве- дены изъ коллежскихъ секретарей въ титуларные со- вѣтники младшій чиновникъ для поручевій Войск. Хоз. Правлениія Уральскаго казачьяго войска Русаковъ (Никонъ), съ 10 апрѣля 1914 г.; изъ коллежскихъ регистраторовъ въ губернскіе секретари: помощникъ дѣ-

лопроизводителя Войск. Хоз. Правленія Уральскаго каз. войска Савичевъ (Мефодій), съ 13 февраля 1914 г
№ 528.

Въ виду окончанія въ сеімъ году трехлѣтнаго срока службы начальникомъ Уильской казачьей команды подъесауломъ Матвѣевымъ, назначаю вмѣсто него, въ нарядъ сего года, состоящаго на льготѣ въ комплектѣ полковъ подъесаула Карпова.

№ 529¹.

Въ дополненіе приказа войску отъ 7 мая с. г. за № 409 ветеринарнаго врача, титулярнаго совѣтника Крылова, прибывшаго 1 с. іюня, назначаю ветеринарнаго врача Сламихинскаго участка.

Справка: рапортъ ветеринарнаго врача Крылова за № 1.
№ 529².

Смотритель Уральской войсковой больницы, титулярный совѣтникъ Савинъ увольняется въ 2-хъ мѣсячный отпускъ во всѣ города Россійской Имперіи, съ сохраненіемъ содержавія съ 9 іюня, для поправленія здоровья.

Обязанности смотрителя возлагаются на и. д. Сухаттера этой больницы Носкова.

10 іюня № 530.

Въ виду необычайного въ сеімъ году разлива р. Урала и затопленія мѣста Яманхалинского сборнаго пункта, вслѣдствіе чего сообщеніе въ З отдѣлѣ совершається въ подкакѣ, подноожій кормъ лошадей подъ водою и даже нѣть возможности провести лошадей на сборъ, Яманхалинский учебный сборъ для казаковъ З военнаго отдѣла мною отмѣняется.

Основаніе: п. 5 ст. 621 кв. Х св. в. п. 1869 г., изд. 1907 г., по редакціи приказа по В. В 1910 г. № 225.

11 іюня № 531.

Отѣзжая сего числа въ разрѣшеній мнѣ 2-хъ мѣсячный отпускъ, временное исполненіе должности Наказнаго Атамана войска возлагаю на Начальника Войскового Штаба, генералъ-маіора Острянскаго.

Наказный Атаманъ,
Генералъ-лейтенантъ Хабаловъ.

ПРИКАЗЪ гарнизону города Уральска.

11 іюня 1914 г. № 22.

Во исполненіе приказа гарнизону г. Уральска отъ 11 іюня с. г. за № 21, я съ сего числа вступиль во временное исполненіе должности Начальника гарнизона г. Уральска.

Вр. и. д. Начальника Гарнизона,
Генералъ-маіоръ Острянскій.

ОПРЕДЕЛЕНИЯ

Войскового Хозяйственнаго Правленія, утвержден.
г. Наказнымъ Атаманомъ Урал. каз. войска.

14 мая № 70.

Малолѣтковъ Уральской станицы Павель Платоновъ

Неводовъ зачисляется съ 14 мая сего года въ штатъ писарей Войскового Хозяйственнаго Правленія.

№ 71.

Малолѣтковъ Уральской станицы, поставовки 1913 года, Авдіянъ Никитинъ Кулаковъ зачисляется съ 14 мая въ штатъ писарей Войск. Хоз. Правленія.

10 іюня № 72.

Состоящий въ строевомъ комплектѣ полковъ Уральскаго войска хорунжій Ливкинъ (Михаилъ) назначается исправляющимъ должность наблюдающаго за денежными сборами въ войсковой и нѣтчиковъ капиталы и за правильнымъ пользованіемъ войсковыми угодьями въ 1-мъ участкѣ.

№ 73.

Совѣтникъ Войскового Хоз. Правленія, статскій со-вѣтникъ Аничкинъ, увольняется въ мѣсячный отпускъ съ 10 іюня съ сохраненіемъ содержанія. Исполненіе обязанностей совѣтника на это время возлагается на войскового агронома, статскаго совѣтника Иванаева; обязанности предсѣдателя комиссіи по устройству учуга возлагаются на старшаго чиновника для порученій, коллежскаго ассессора Иртикѣва, завѣдываніе же складомъ сѣтей — на служащаго въ складѣ Н. Т. Албина.

№ 77.

Согласно представленія Атамана 1 военнаго отдѣла, избранный жителями Усова пос. попечителемъ къ мѣстному войсковому училищу каз. Маркіанъ Марковъ Гузиковъ, вмѣсто каз. Семена Ивановича Винтовкина, въ званіи этого утверждается.

КАЗЕННЫЙ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Уральского Войскового Хозяйственнаго Правленія

Войсковое Хозяйственное Правленіе объявляетъ во всеобщее свѣдѣніе, что въездъ и входъ въ паркъ при дачѣ Г. Наказнаго Атамана постороннимъ лицамъ воспрещается. (3—1)

Жители Красноуметскаго и Каменскаго поселковъ, приговоромъ поселковаго схода на 18 мая 1914 г., постановили: продлить срокъ пользованія паями лугового покоса въ районѣ этихъ поселковъ вмѣсто 18 іюня до 1-го июля.

Утвердивъ этотъ приговоръ, по резолюціи своей на 29 мая с. г., В. Хоз. Правленіе объявляетъ объ этомъ во всеобщее свѣдѣніе въ дополненіе объявленія, помѣщенаго въ № 36 „Урал. Войск. Вѣд.“ за 1914 г.

(3—1)

Жители Трекинской станицы, приговоромъ своимъ на 1 іюня с. г. за № 4 п. IV, постановили: отвести жителямъ Гниловскаго пос. для прогона скота на водопой слѣдующую мѣстность: съ выгона Гниловскаго пос. у Щучкица ильменя по лѣвой сторонѣ дороги, идущей ва-

Чувашский поселокъ, до сворота на Митрасову мельницу, Митрасовой дорогой по лѣвую сторону ея на р. Чаганъ у этой мельницы ширина въ размѣрѣ 200 саж.

Утвердивъ этотъ приговоръ, по резолюціи своей на 3 сего іюня, Войск. Хоз. Правленіе объявляетъ объ этомъ во всеобщее свѣдѣніе.

(3—3)

Жители Трекинской станицы, приговоромъ своимъ на 1 іюня с. г. за № 4, п. I постановили: раздѣлъ луговыхъ травъ въ Трекинской станицѣ въ настоящемъ году произвести 23 іюня с. г., срокъ пользованія пайками мѣсячный, т. е. по 23 іюля, а съ 23 іюля пайки поступаютъ въ общее пользованіе; запись на пай закончитъ наканунѣ 23 іюня.

Утвердивъ этотъ приговоръ, по резолюціи своей на 4 іюня с. г., Войск. Хоз. Правленіе объявляетъ объ этомъ во всеобщее свѣдѣніе.

(3—3)

Войск. Хоз. Правленіе вслѣдствіе ходатайства жителей Трекинской ст. по резолюціи своей на 4 іюня с. г., въ измѣненіе б. пр. къ § 41 правилъ о покосахъ 1912 г., разрешило производить покосъ сѣно-косилками въ районѣ Трекинской ст. на общемъ основавшись другими станицами.

Объ этомъ распоряженіе Войск. Хоз. Правленіе, въ отмѣну резолюціи своей на 11 мая 1901 г., опубликовывается во всеобщее свѣдѣніе.

(3—3)

Вслѣдствіе окончанія 1 августа с. г. полномочій членовъ попечительного совѣта Уральской войсковой женской гимназіи отъ войскового сословія И. И. Иванаева и А. О. Аничхина, Хоз. Правленіе приглашаетъ родителей учащихся этой гимназіи и вообще лицъ войскового сословія, интересующихся дѣломъ образования въ войскахъ, въ лѣтнее помещеніе войскового собранія 24 сего іюня, въ 8 часовъ вечера, где вместо выбывающихъ будутъ произведены новые выборы подъ предсѣдательствомъ Атамана 1 отдѣла, генералъ-маіора Е. Д. Мартынова.

(3—3)

Протоколомъ Круглоозерновскаго станичнаго правленія на 8 с. іюна постановлено: *валовой покосъ* въ районѣ этой станицы произвести дѣлежомъ на пай; дѣлежъ произвести 30 іюна; срокъ пользованія паями до 30 іюля включительно, послѣ этого срока покосъ производить лично безъ рабочихъ; запись на пай закончить наканунѣ дня раздѣла, т. е. 29 іюня, (какъ это требуется § 55 правилъ о покосахъ 1912 года); участки оставить старые, каковы были въ 1913 г., за исключеніемъ участковъ 4 и 5 на Самарской и 9 на Бухарской сторонѣ, каковые, согласно предписанія Уральского В. Х. Правленія, отъ 19 мая 1914 г. за № 12971 отходить на 1 годъ въ районъ Чаганской станицы.

Утвердивъ этотъ протоколъ, по резолюціи своей на 11 с. іюня, В. Х. Правленіе объявляетъ объ этомъ во всеобщее свѣдѣніе.

(3—2)

Атамана Уральской станицы.

Назначенная на 10 мая с. г. продажа кишечнаго завода съ инвентаремъ, принадлежащаго кр-ну Закиру Кузяхметову не состоялась, а поэтому продажа вновь назначается на 17 с. іюня. Торгъ будетъ произведенъ на мѣстѣ. Условія продажи тѣ же, какія были объявлены ранѣе сего.

(3—3)

Атаманомъ Круглоозерновской ст. 8 іюля 1914 г., въ 12 час. дня, на основаніи исполнительного листа Уральского Окружнаго Суда, отъ 27 октября 1912 г. за № 30014, на удовлетвореніе претензіи повѣренного Гельдинга—Григорія Курушкина, будетъ продаваться съ аукціоннаго торга въ Щаповскомъ пос., описанное у крестьянина Василия Боряева имущество, какъ-то: лошадь, тарантасъ, мужское мѣховое пальто и др.

Атаманъ Чаганской ст. объявляетъ, что согласно исполнительного листа Мир. Суда 2 уч., Урал. уѣзда, отъ 2 апреля 1911 г. за № 4051, на 22 іюня с. г., имъ назначена продажа 5 коровъ, описанныхъ у каз. Кушумскаго пос. Ивана Аггѣева Харчева, за неплатежъ капитальн. суммы 120 р. 25 к. и судебн. издержекъ 9 р. 21 коп., повѣренному Г. Т. Курушкину. Продажа коровъ будетъ производиться при станичномъ правленіи въ 11 час. дня.

Атаманъ Красноуметской станицы 28 іюня сего года, съ 12 часовъ дня, будетъ продавать съ аукціоннаго торга 13 десятинъ хлѣба на корню при хуторѣ Савичевои, описанного у казака Евгения Савичева за неплатежъ имъ денегъ 595 руб. Красноуметскому Кредитному Товарищству, продажа будетъ производиться на мѣстѣ посѣва; желающіе купить могутъ осматривать посѣвъ заранее.

СЫСКНЫЯ СТАТЬИ

Атамановъ станицъ.

Атаманъ Уральской станицы разыскиваетъ хозяина пригульному быку, 5—6 лѣтъ, поло-буровой масти, лысый, бѣлобрюхий, ноги бѣлыя, хвостъ половину бѣлый, на правомъ рогу выжжено тавро АА, а на лѣвомъ выпилено А, на правомъ бедрѣ около хребта бѣлое пятно, правое ухо порото, а лѣвое сзади вырѣзано извернемъ.

(3—3)

Атаманъ Уральской станицы разыскиваетъ лошадь, пропавшую у киргиза Джумали Нурмагамбетова, слѣдующихъ примѣтъ: кобыла, сивой масти, 7 лѣтъ, лѣвое ухо вырѣзано извернемъ, на спинѣ подъ сѣдломъ голая пятна, жеребая.

(3—1)

Атаманъ Красноуметской ст. разыскиваетъ пропавшую у кр-на Егора Дранова лошадь, слѣдующихъ примѣтъ: матка, рыжей масти, 10 лѣтъ, уши вырѣзаны

и ворнемъ и жеребенка, гнѣдой масти, уши пороты, привадлежащаго ему же, Дранову.

Атаманъ Студеновской станицы разыскиваетъ хозяевъ тремъ пригульныхъ лошади: 1) гнѣдой меренъ, 6 лѣтъ, грива на обѣ стороны, на правомъ ухѣ сзади иверея, на лѣвомъ бедрѣ тавро неразборчивое; 2) гнѣдой жеребецъ, 5 лѣтъ, грива на обѣ стороны, лѣвое ухо порото, хвостъ подрѣзанъ, на переднюю ногу прихрамываетъ; 3) искаре-гнѣдой меренъ, 6 лѣтъ, грива на обѣ стороны, концы обоихъ ушей отрѣзаны, на лѣвомъ ухѣ сзади рѣзокъ. Хозяева означеныхъ лошадей приглашаются съ установленными документами. По истечениіи двухъ недѣль со дна опубликованія лошади будутъ проданы съ аукціона.

Атаманъ Соболевской станицы просить считать недѣйствительнымъ паспортъ, утерянный крѣсмъ Казанской губерніи, Чистопольского уѣзда, Альметской волости Мухаметъ-Бафой Сафаниемъ.

Атаманъ Бударинской станицы разыскиваетъ хозяевъ двумъ верблюдамъ, слѣдующихъ примѣтъ: 1) аиръ, буро-темной масти, 8 лѣтъ, бѣломордый, безъ тавро и 2) кусакъ, буро-черной шерсти, 3 лѣтъ, бѣломордый, тавро на лѣвой щекѣ 5.

Въ случаѣ розыска хозяевъ просить его уведомить.

Атаманъ Зеленовского пос. Орловской ст. просить считать недѣйствительнымъ паспортъ, утерянный крестьяниномъ Саратовской губ., Хвалынского уѣзда, деревни Шиковки Егоромъ Петровымъ Башаровымъ, № паспорта 241.

Совѣтникъ Ур. В. А. Пр. Н. Побѣдимовъ.

Завѣдывающій Типографіею П. Бокаушинъ.

Свѣдѣнія о входѣ рыбы въ р. Ураль.

Съ 1 по 7 июня 1914 г.

Судака хорошо Перетаскомъ и лѣвымъ Яицкимъ.

Цѣны на хлѣбъ въ г. Уральскѣ 14 июня 1914 г.

Подраздѣл. возакъ.	Цѣна за пудъ.				Отмѣтка о томъ, ходко или слабо по- купаютъ,
	Отъ	До	Р.	К.	
Пшеница бѣлотурка	—	1	1	23	
, переродъ	—	90	—	95	
, русакъ	—	75	—	83	
Овесъ	—	66	—	71	
Ячмень	—	—	—	—	
Рожь	—	60	—	63	Брали слабо.
Просо	—	—	—	—	
Всего въ привозѣ 90 возовъ.					

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ.

3000

руб. ежегодно можетъ зараб. каждый черезъ прин. нашей агентуры. Особой специальности не требуется. Предложения, которые могутъ быть и на русскомъ языке, просить адресовать:

Экспортный Домъ МЫРА

МИЛАНЪ
(Италія).

Письмо въ Италію оплачивать: открытое 4 к., закрытое 10 к.
(162084—10—4)

ГОТОВИМЪ: въ учит. институты, семинарии, на званіе учителя, въ сред. учеб. заведенія.

Адресъ: Бударинская ул., д. № 12. Чукамины. (2—2)

Во вторникъ, 17 июня с. г., въ 12 час. дня, въ Уральскомъ войсковомъ саду будутъ произведены торги по сдачѣ плодовъ яблоней урожая настоящаго года. (2—2)

ПРОДАЕТСЯ КАМЕННЫЙ ДОМЪ

наследниковъ Маштаковыхъ, на Воронежской улицѣ, позади женской гимназіи. (10—8)

Съ аукціона, 27 июня с. г., съ 10 ч. утра, въ фруктовый садъ съ постройками, принадлежащей урядн. Сергею Георгіевичу Ергучеву, на удовлетвореніе претензіи Ал. Логашкина и другихъ.

Садъ будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ съ оцѣночной суммой въ 10000 рублей. (7—4)

ИЩУ УРОКИ:

готовлю во всѣ классы средне-учебныхъ заведеній. Окончившій курсъ здѣшнаго реальн. уч. Адресъ въ редакціи „Урал. В. В.“. (8)

УЧИТЕЛЬ СО СРЕДНИМЪ ОБРАЗОВАНІЕМЪ ПІЩЕТЬ

уроковъ, желательно въ отѣздѣ. Балаковск. ул. д. № 45. (4—3)

ПРОДАЮ

КАМЕННЫЙ
ОДНО-ЭТАЖНЫЙ ДОМЪ

о четырехъ комнатахъ съ необходимыми надворными постройками; Хвалынская ул. подъ № 61. А. В. Осиповъ

ГОДЪ ИЗДАНІЯ

Уральскія

СОРОКЪ ВОСЬМОЙ.

Войсковыя Вѣдомости

ИЗДАЮЩІЯСЯ ПРИ ВОЙСКОВОМЪ ХОЗЯЙСТВЕННОМЪ ПРАВЛЕНИІ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

Въ теченіи срокъ иѣзжачевъ.	Съ доставкой и пересылк. по казачьей почтѣ.		Съ пересылкой по казенной почтѣ.		
	Для войск.	Для невоин- состловія.	Для войск.	Для невоин- состловія.	
Руб.	К.	Руб.	К.	Руб.	К.
12	3	—	3 50	4	—
11	2	85	3 30	3	80
10	2	70	3 5	3	55
9	2	50	2 80	3	25
8	2	25	2 55	2	95
7	2	—	2 30	2	60
6	1	75	2 —	2	25
5	1	50	1 70	1	95
4	1	25	1 40	1	60
3	—	95	1 10	1	20
2	—	65	— 80	—	85
1	—	35	— 40	—	45
					50

ВЫХОДЯТЬ
по воскресен. и четверг.



100 №№ въ годъ.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

Для живущихъ въ Войскѣ—въ Редакціи,—при Типографіи Урал. каз. войска, а также у станичн., атамановъ. Иногородніе адресуются исключительно въ Редакцію.

За перемѣну адреса—25 к.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ: изъ предѣловъ области въ концѣ №-ра за плату по 6 коп. за строку петита въ 1 разъ и по 3 к. за послѣдующіе. Иногородніе по 10 к. Впереди „неофиц. отдѣла“—плата двойная.

Газетные статьи и корресп. оплачиваются въ томъ случаѣ, если о томъ заявлено авторомъ на рукописи.

Воскресенье, 15 іюня 1914 г. Цѣна за оба отдѣла,
т. е. полнаго №, 5 к.

№ 46. отдѣлъ неофиціальный. № 46.

ИНОСТРАННЫЯ ИЗВѢСТИЯ.

Продажа китайскихъ военныхъ судовъ.

ПЕКИНЪ. Китайское правительство согласилось продать Греціи три военныхъ судна, строящихся по его заказу въ Америкѣ.

По слухамъ, цѣна этихъ судовъ опредѣлена въ 60.000,000 рублей.

ВАШИНГТОНЪ. Турція формально протестовала противъ предлагаемой продажи Греціи военныхъ судовъ „Миссисипи“ и „Идаго“.

АФИНЫ. Турецкій посланникъ передалъ министру иностранныхъ дѣлъ письменное сообщеніе турецкаго правительства, въ которомъ оно заявляетъ, что пришло время въ возвращенію на родину находящихся на Малоазіатскомъ побережье грековъ Айданскаго вилайета и будетъ продолжать дѣйствовать въ этомъ направлениі. Въ сообщеніи указывается, что предложеніе Турціи объѣмѣвѣть съ Греціей греческимъ и магометанскимъ населеніемъ его имуществомъ касается тѣхъ, которые уже покинули области, гдѣ подвергались преслѣдованіямъ. Оцѣнка имущества будетъ производиться специальными комиссіями.

Министръ культовъ сообщилъ патріархату отвѣтъ на пожеланія послѣдняго, высказанныя передъ закрытиемъ церквей. Патріархъ умалчиваетъ о содержаніи отвѣта, составленного, говорятъ, въ примирительномъ тонѣ. Корреспондентъ агентства бесѣдовалъ со многими греками, прибывшими изъ Азіи. Всѣ указываютъ, что поддались паникѣ, вызванной угрозами отдельныхъ лицъ и слу-

хами о предстоящихъ погромахъ. Совѣтъ министровъ обсуждалъ телеграмму посланника въ Аѳинахъ, содержащую отвѣтъ Греціи на послѣднюю ноту Шортъ. Греція принимаетъ во вниманіе доброе расположение Турціи, но настаиваетъ на определенномъ отвѣтѣ по поводу возвращенія эмигрантовъ въ прежнихъ жилищахъ и вознагражденіи за убытки. Въ кругахъ Порты передаютъ, что турецкій посланникъ добавилъ въ телеграммѣ, будто Греція обратилась къ посредничеству державъ обязать Турцію воздержаться въ определенный срокъ отъ всякихъ агрессивныхъ дѣйствій, чemu Греція также дастъ ручательство. Губернаторъ Бруссы телеграфируетъ, что 6000 грековъ возвратились въ свои жилища, благодаря стараніямъ мѣстныхъ властей. Талаатъ-бей телеграфируетъ, что грабители греческаго скота въ селеніяхъ Эрдека и другихъ арестованы; много скота найдено и возвращено владѣльцамъ.

ПОРТА УСТУПАЕТЪ.

Новая нота.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 9, VI. Порта аннулировала свой отвѣтъ на греческую ноту и вручила сегодня греческому посланнику новую ноту, въ которой сообщается, что всѣ требованія Греціи будутъ выполнены.

Порта обѣщаетъ возвратить бѣжавшимъ ихъ имущества, а населеніе, находящееся еще въ Турціи, доставить обратно въ ихъ села на средства Порты.

Въ дипломатическихъ кругахъ уверены, что, благодаря этой нотѣ, опасность войны можетъ считаться избѣгнутой.

Роль тройственного согласія.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 9, VI. Рѣзкую перемѣну

въ настроенияхъ Порты объясняютъ здѣсь давленіемъ тройственного согласія, поддержаніемъ Австріей и Германіей.

Англія, какъ говорятъ, категорически заявила, что не выдастъ строящихся на англійскихъ верфяхъ дреднотовъ, а Франція пригрозила прекратить выдачу денегъ въ счетъ еще не реализованной половины турецкаго займа.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Послы великихъ державъ постановили отправить къ Талаатъ-бюю драгомановъ, чтобы получить понятіе о гоненіяхъ на грековъ въ Малой Азіи.

Русская морская миссія въ Парижѣ.

ПАРИЖЪ. Вивіани принялъ днемъ русскую морскую миссію во главѣ съ адмираломъ Русинымъ.

ПАРИЖЪ. Морской министръ Готье далъ завтракъ въ честь вице-адмирала Русина. Готье выразилъ глубокое удовлетвореніе по поводу усилий, дѣлаемыхъ Россіей для увеличенія своей морской мощи, а также успѣха, которымъ эти усилия увѣнчались. Даѣше Готье выразилъ увѣренность, что адмиралъ Русиа вынесъ изъ поѣздки въ Тулонъ впечатлѣніе, что Франція не остановится ни передъ какими жертвами, чтобы оставаться вѣрной своимъ традиціямъ, франко-руssкому союзу и дружбѣ съ Россіей.

Отвѣчая на тостъ, вице-адмиралъ Русинъ сказалъ, что онъ глубоко тронутъ словами министра. Обратившись къ военному министру, Русинъ указалъ на плоды, принесенные русской арміей изученіемъ методовъ и доктринъ, примѣняемыхъ во французской арміи, и выразилъ свое восхищеніе передъ постановкой высшаго военнаго образования во Франціи.

Министръ Мессими, выразивъ благодарность, сказалъ, что онъ глубоко вѣритъ въ высокія качества обѣихъ армій, объединеніе которыхъ является лучшей гарантіей мира.

Неудачи защитниковъ Вида.

ВѢНА, 9, VI. Получены тревожныя извѣстія объ отрядахъ, спѣшащихъ на выручку Дураццо.

Пренкъ Бибъ-Дода не рѣшается продолжать наступленіе. Другіе отряды отчасти потерпѣли пораженія, отчасти оказались ненадежными въ смыслѣ вѣрности правительству.

Въ Эпирѣ.

АФИНЫ, 9, VI. Вчера отрядъ албанцевъ проникъ на территорію эпиротовъ и атаковалъ ихъ аванпости въ ущельѣ Скрѣпица.

Эпироты потеряли при этомъ трехъ человѣкъ.

Отбивъ атаку, эпироты сами двинулись впередъ, захватили албанскія деревни Тетецаки и Пикерми и заняли удобныя позиціи.

Бой продолжался шесть часовъ.

Албанцы бѣжали въ беспорядкѣ, потерявъ большое количество убитыми.

Потери эпиротовъ очень незначительны.

ВѢНА. Скончалась писательница Берта фонъ-Зутперъ, получившая нобелевскую премію мира.

МОНГОЛІЯ.

Обращеніе хутухты къ Японіи.

ПЕКИНЪ. Хутухта обратилась къ здѣшнему японскому посланнику съ письмомъ, въ которомъ проситъ прислать въ Ургу, „для противовѣса русскимъ“, японскаго дипломатического агента.

Китайский министръ иностранныхъ дѣлъ, съ своей стороны, обратился къ представителямъ державъ съ ука-заніемъ на необходимость въ случаѣ назначенія державами своихъ агентовъ въ Ургу аккредитовать грамоты этихъ агентовъ въ Пекинѣ, такъ какъ Китай является сувереномъ вѣнчайшей Монголіи.

Книжная выставка.

ЛЕЙПЦІГЪ. Русскій павильонъ на международной выставкѣ книжного дѣла продолжаетъ вызывать всеобщій интересъ. Сегодня тысячи посѣтителей толпятся у витринъ и дѣлаютъ заказы преимущественно на художественные издаваія. Городъ Лейпцигъ пріобрѣлъ для городского музея графики и двѣ картины Остроумовой-Лебедевой.

НІАГАРА ФОЛЛСЪ. Правительство Соединенныхъ Штатовъ предложило представителямъ Каванцы и Хуэрты встрѣтиться съ цѣлью переговоровъ. Делегаты Хуэрты выразили готовность встрѣтиться съ конституціоналистами.

Призывъ Сунъятсена.

ШАНХАЙ, 9, VI. „North China Daily News“ приводитъ открытое письмо доктора Сунъятсена, обращенное къ „выдающимся дѣятелямъ Японіи“.

Излагая необходимость совиѣтскихъ дѣйствій Японіи и Китая во имя осуществленія формулы „Азія для азиатовъ“, Сунъятсенъ обѣщаетъ Японіи въ случаѣ устраненія Юашикая и перехода власти къ младокитайцамъ, преимущественная привилегія и торговую монополію.

По словамъ Сунъятсена, новая китайская революція неизбѣжна. Японія, въ интересахъ своей торговли, должна поддержать планы Сунъятсена и младокитайцевъ.

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТИЯ.

Пріѣздъ англійскаго посла.

РЕВЕЛЬ, 9, VI. Вчера, въ день ухода англійской эскадры, сюда прибылъ съ утреннимъ поѣздомъ изъ Петербурга великобританскій посолъ сэръ Джорджъ Бьюкененъ.

Командующему эскадрой контр-адмиралу Битти Бьюкененъ сообщилъ о приказѣ короля, въ силу которого Битти возводится въ рыцарское достоинство и жалуется орденомъ Бани.

КРОНШТАДТЬ. Въ предшествіи эскадренныхъ миноносцевъ „Генералъ Кондратьевъ“, „Забайкалецъ“ и „Донской казакъ“ изъ Ревеля пришла въ 9 час. утра англійская эскадра. Обиѣнявшись салютами съ крѣпостью и крейсеромъ „Громобой“ эскадра стала на бочки на маломъ рейдѣ, послѣ чего состоялся официальный обмѣнъ визитовъ.

Англійская эскадра въ Петербургѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ 11 ч. утра къ Авлійской набережной подошелъ первый портовой пароходъ, доставившій свыше 100 англійскихъ матросовъ, встрѣченныхъ громкимъ „ура“ собравшейся толпы. Затѣмъ стали прибывать другіе портовые пароходы съ англійскими матросами. Въ 11 ч. утра подошла яхта „Стрѣла“, на которой прибыли 90 англійскихъ офицеровъ и гардемариновъ. Въ 1 ч. 30 м. по-полудни легкіе крейсера англійской эскадры „Блондѣ“ и „Боадсеа“ прибыли въ Петербургъ и бросили якори у Николаевскаго моста.

Отъездъ саксонского короля.

На Сефійскомъ плацу въ Царскомъ Селѣ состоялось строевое ученье ротъ лейбъ-гвардіи шестой донской казачьей Его Вельчества батареи. На ученье прибыли Государь и саксонскій король, а также Наслѣдникъ и Августійша Дочери Ихъ Величествъ. Послѣ ученія въ Александровскомъ царско-сельскомъ дворцѣ состоялся фамильный завтракъ, на которомъ присутствовали король саксонскій, Особы Императорской фамиліи. Во второмъ часу послѣдовалъ съездъ въ Царскій павильонъ для проводовъ августійшаго гостя. Ко времени отхода поѣзда прибылъ Государь съ королемъ. Въ два трицать пополудни саксонскій король отбылъ за границу.

Совѣщаніе у С. Д. Сазонова.

У С. Д. Сазонова состоялось совѣщаніе представителей великихъ державъ въ Петербургѣ по поводу событій на Ближнемъ Востокѣ. Первымъ Сазоновъ принялъ англійского послана сэра Бьюкенена, съ которымъ имѣлъ очень продолжительную бесѣду по поводу событій въ Албаніи и греко-турецкаго конфликта. Бесѣда касалась также прихода въ Россію англійской эскадры. Затѣмъ Сазоновъ имѣлъ продолжительную бесѣду съ французскимъ повѣреннымъ въ дѣлахъ Дульзѣ. Затѣмъ имѣлъ быть принять итальянскій посолъ маркизъ Карлоти. Послѣ этого совѣщанія министромъ были посланы соответствующія инструкціи нашему представителю контрольной комиссіи обѣ опредѣленіи албанскихъ границъ Петряеву, послу въ Константинополѣ Гирсу и посланнику въ Аѳинахъ. Совѣщанію этому въ дипломатическихъ кругахъ придаютъ большое значеніе, такъ какъ дипломаты полагаютъ, что дальнѣйшее развитіе событій на Ближнемъ Востокѣ будетъ всецѣло зависѣть отъ тѣхъ шаговъ, какие предприметъ Европа. Объ этихъ шагахъ говорилось на совѣщаніи у Сазонова.

Дума и Совѣтъ.

Предсѣдатель совѣта министровъ И. Л. Горемыкинъ и члены кабинета очень озабочены возникшимъ между Государственной Думой и Государственнымъ Совѣтомъ разногласіемъ по поводу законопроекта о государственной росписи.

Поправка г. Годнева къ проекту росписи, принятая Думой и имѣющая огромное принципіальное значеніе въ смыслѣ дальнѣйшаго развитія бюджетныхъ правъ Думы, въ случаѣ ея отклоненія общимъ собраніемъ Государственного Совѣта, поставить правительство въ

крайне затруднительное положеніе.

Озабочиваясь без болѣзня прохожденіемъ бюджета въ комиссіи и въ Государственномъ Совѣтѣ, предсѣдатель совѣта министровъ наимѣренъ побесѣдовать по этому поводу съ предсѣдателями Государственного Совѣта и Думы.

Такъ, 10-го іюня г. Горемыкинъ посыпалъ предсѣдателя Государственной Думы М. В. Родзянко для бесѣды по вопросамъ, связаннымъ съ прохожденіемъ государственной росписи, а затѣмъ будетъ имѣть бесѣду съ предсѣдателемъ Государственного Совѣта М. Г. Азимовымъ.

Въ правительстенныхъ кругахъ передаютъ, что такъ какъ правительство не питаетъ надежды на то, что Дума откажется отъ поправки г. Годнева, то оно думаетъ оказать воздействіе на членовъ Государственного Совѣта въ томъ смыслѣ, чтобы поправка эта была принята.

Когда кончится сессія?

Сессія Г. Думы, какъ передаютъ, закончится не раньше 23 іюня.

Къ выкупу желѣзныхъ дорогъ. Въ ближайшемъ будущемъ въ совѣтъ министровъ будетъ внесено представленіе министра путей сообщенія о выкупѣ въ казну юго-восточной и рязанско-уральской жел. дорогъ. Какъ передаютъ, выкупъ юго-восточной желѣзной дороги не встрѣчаетъ сочувствія среди большинства членовъ кабинета. Считаютъ вѣроатнымъ, что совѣтъ министровъ выскажется противъ представленія Рухлова въ этой части. Выкупъ же разанско-уральской жел. дор., долгъ которой казнѣ простирается до 160 милл., не встрѣтить препятствія въ совѣтѣ министровъ.

Созывъ помѣстного собора.

По словамъ газетъ, осенью ожидается актъ о созывѣ помѣстного собора.

Борьба съ пьянствомъ.

Министръ финансовъ Баркъ предпринимаетъ поѣзду съ цѣлью ознакомиться съ ходомъ борьбы съ пьянствомъ на мѣстахъ.

(„Од. Н.“)

Петиція волжскихъ судовладѣльцевъ.

НИЖНІЙ-НОВГОРОДЪ. Нижегородскимъ биржевымъ комитетомъ и совѣтомъ съѣздовъ судовладѣльцевъ послана министру путей сообщенія С. В. Рухлову слѣдующая телеграмма:

„Нижегородскій биржевой комитетъ и совѣтъ съѣздовъ судовладѣльцевъ волжскаго бассейна имѣютъ честь довести до сведения вашего высокопревосходительства о наступающей грозѣ для судопромышленности волжскаго бассейна въ связи съ забастовкой на бакинскихъ нефтяныхъ промыслахъ.

Какъ известно вашему высокопревосходительству, волжские пароходы отапливаются специально нефтяными остатками и не могутъ перейти на другой родъ топлива.

При задержкѣ вывоза товара изъ Баку и малыхъ запасахъ на Волгѣ, продолжительная забастовка заставитъ волжскій флотъ, за недостаткомъ топлива, прі-

остановить свои операции, и скоро может наступить тяжелый момент увольнения судоходных служащих и рабочих.

Волжские судопромышленники ходатайствуют перед вами о высокопревосходительствомъ, не найдете ли вы возможнымъ хотя часть запасовъ нефтяного топлива, заготовленного для железнѣй дорогъ, сохранить для надобности волжского судоходства, которое, наравнѣ съ железнѣми дорогами, исполняетъ важное государственное дѣло, обслуживая пассажирское, рабочее и товарное сообщеніе тридцати шести внутреннихъ губерній по самыи доступнымъ ставкамъ.

Предсѣдатель совѣта сѣздаовъ и биржевого комитета
Сироткинъ.

« Высочайше утвержденіемъ 28-го мая 1914 г.
положеніемъ Военнаго Совѣта постановлено:

Отпустить изъ земскихъ средствъ Области войска Донского на расходы по укреплению песковъ въ называемой области въ 1914 г. одинадцать тысячъ пятьсотъ рублей, съ отнесеніемъ сего расхода на остатки отъ кредитовъ по сметѣ денежныхъ земскихъ повинностей области трехлѣтія 1912—1914 г.

В. К. Саблеръ о духовенствѣ.

Къ открытію лѣтней сессіи св. синода оберъ-прокуроръ В. К. Саблеръ составилъ записку, отпечатанную въ ограниченномъ количествѣ, въ которой даетъ подробный отчетъ о положеніи православнаго духовенства въ Россіи. Всего на Руси, какъ говорится въ запискѣ, 889 монастырей. Общее число проживающихъ въ монастыряхъ 81,007 человѣкъ. На 1 января монастыри имѣли 1,667,964 руб. наличными деньгами 60,761,622 процентами бумагами. Въ теченіе года поступило 22,727,220 р., изъ коихъ 3,454,204 р. частныхъ пожертвованій. Отчислено за тотъ-же годъ въ личный доходъ архіереевъ 800 тыс. руб. Оберъ-прокуроръ предлагаетъ значительно повысить вознагражденіе архіереевъ, присутствующихъ въ синодѣ и получающихъ пока по штатамъ, установленнымъ еще сто лѣтъ тому назадъ, 3 р. 13 к. въ сутки. („Руль.“)

Ч У М А.

3 новыхъ заболѣванія.

АСТРАХАНЬ, 9, VI. Изъ уроцища Буланая получено сообщеніе о двухъ новыхъ подозрительныхъ по чумѣ заболѣваніяхъ.

Всего въ уроцищѣ заболѣло 11 человѣкъ, умерло 9.

Получено сообщеніе объ одномъ подозрительномъ заболѣваніи въ Мало-Дербетовскомъ улусѣ, въ Калмыцкой степи. Въ улусѣ для производства изслѣдований командированъ врачъ Залькинъ.

« Въ ожиданіи чумы. Самарская, Саратовская и Астраханская губерніи объявлены угрожаемыми по чумѣ. Боязнь чумныхъ заболѣваній въ низовьяхъ Волги волнуетъ пароходовладѣльцевъ,—ихъ тревожатъ убытки, которые могутъ они нести отъ предположеній о возможности появленія чумы.

Въ связи съ тѣмъ, что низовья губерніи объявлены

угрожаемыми по чумѣ, путейскій округъ потребовалъ, чтобы пассажирскіе пароходы сопровождались медицинскимъ персоналомъ. Съ 15-го мая имѣются медики на всѣхъ пассажирскіхъ пароходахъ, рейсирующихъ и проходящихъ по Самарской, Саратовской и Астраханской губерніямъ. Этотъ районъ проходитъ болѣе 100 пассажирскихъ пароходовъ. Такимъ образомъ, пароходовладѣльцы содержать болѣе 100 медиковъ.

Чумы боатся, повидимому, туристы. Въ значительной мѣрѣ этимъ объясняется уменьшеніе пассажировъ на волжскихъ пароходахъ, въ сравненіи съ прошлыми годами.

На нефтяныхъ промыслахъ.

БАКУ, 9, VI. Мирное теченіе забастовки нарушилось.

Отношенія между бастующими рабочими и фирмами обостряются.

У Манташева прекратили выдачу рабочимъ больничныхъ ордеровъ.

Терь-Акоповъ отнялъ у рабочихъ кровати.

Было нѣсколько случаевъ столкновеній бастующихъ съ работающими.

На промыслѣ „Сюникъ“ Терь-Акопова произошла перестрѣлка. Нѣсколько человѣкъ ранены.

На промыслѣ „Бакинскаго нефтяного общества“, въ Балаханахъ, предупрежденъ поджогъ вышки.

Произведены многочисленныя аресты рабочихъ.

Прибыли членъ Государственной Думы отъ Закавказья М. И. Скобелевъ и харьковскій фабричный инспекторъ А. Г. Гаѣдичъ.

Женщины-джигиты.

Недавно недалеко отъ Вѣрнаго въ казачьей станицѣ Каскеленской состоялись скачки и вольная джигитовка съ участіемъ женщинъ. Посмотрѣть, какъ „урусъ-ханумы“ будуть состязаться съ мужчинами въ легкости ъзда и сражаться на шашкахъ и пикахъ, собралась, какъ сообщаютъ туркестанскія газеты, масса туземцевъ. Въ скачкахъ и джигитовкѣ участвовало до 30 наѣздницъ. Къ необыкновенному восхищенню туземцевъ-халатниковъ „урусъ-ханумы“ продѣливали на лошадахъ „чудеса“. Женщины, стоя въ сѣдахъ, скакали карьеромъ, исполняя всевозможные шашечные пріемы, рубили поставленныя чучела, со всего карьера кололи ихъ пиками. То же дѣлали и потѣшные малолѣтніе казачата.

Чудовищная пушка.

Заводомъ Круппа изготовлено для Менценскаго стрѣльбища новое орудіе, величайшее изъ доселѣ изготовленныхъ. Длина его 17 метровъ, диаметръ у казенной части болѣе 1 метра, у дула 38 сантиметровъ. Зарядъ пороха вѣситъ болѣе 12 пудовъ и снарядъ летить на 24 версты. Стоимость выстрѣла—5000 р. Самое же орудіе стоитъ 200000 рублей.

КИШИНЕВЪ. Ливнемъ съ градомъ въ уѣздѣ уничтожено озимыхъ и яровыхъ посѣвовъ на 30,000 руб.

ЧИГА. На Газимурскомъ заводѣ разразилась гроза, небывалая по силѣ и продолжительности.

Выпалъ градъ.

Отдельные градины вѣсили около 15-ти золотниковъ.

На разстояніі 5-ти верстъ поверхность земли была покрыта слоемъ градинъ на $\frac{1}{4}$ аршина.

Какого ждать лѣта?

Въ газетахъ напечатано предсказаніе г. Демчинскаго относительно погоды предстоящаго лѣта.

„Послѣ незначительного (въ началѣ второй трети іюня) охлажденія температура вновь быстро повысится, и вся вторая половина мѣсяца будетъ жаркой. Въ распредѣленіи осадковъ за этотъ періодъ такого постоянства наблюдать не будетъ, что въ связи съ нѣкоторыми другими причинами дастъ необыкновенную пестроту ожидаемаго урожая хлѣбовъ.“

Въ концѣ іюня, а въ нечерноземной полосѣ въ началѣ іюля, подъ вліяніемъ холодной сѣверной волны температура понизится на 3—5 град. ниже нормы почти всюду, за исключениемъ юга и въ особенности Кавказа, гдѣ по-прежнему теплая погода продолжится.

Но прохладная погода не будетъ устойчивой и продолжительной. Уже съ 7—8 числа іюля температура опять повысится, постоянные дожди прекратятся, установится сухая погода на значительномъ пространствѣ Имперіи.

Жаркая погода продолжится до средины іюля, послѣ чего съ сѣверо-востока надвинется довольно рѣзкая погода, подъ вліяніемъ которой сначала на сѣверо-востокѣ, на востокѣ и затѣмъ въ центрѣ и на западѣ и даже югѣ температура постепенно понизится и къ 20 числу іюля окажется уже всюду ниже нормальной. Прохладная погода простоятъ около недѣли, послѣ чего, при вѣкорыхъ колебаніяхъ, температура пойдетъ на повышеніе и къ концу мѣсяца будетъ ниже нормальной только на юго-западѣ.

Въ первую треть августа погода будетъ въ большинствѣ мѣстностей теплой, и только холодная ночи будутъ напоминать о приближеніи осени. Но уже въ началѣ второй трети названного мѣсяца волна холода обусловитъ весьма сильныя отрицательныя отклоненія температуры отъ нормальной, особенно въ нечерноземной полосѣ. Послѣ небольшого повышенія въ концѣ второй и началѣ третьей трети августа температура вновь понизится, и къ концу мѣсяца отрицательныя отклоненія отъ нормы будутъ наблюдаться до 5 град. и болѣе за сѣверъ, сѣверо-востокъ, а также и въ центрѣ, начнутся заморозки, а въ пріуральскихъ губерніяхъ возможенъ даже выпадъ снѣга“.

Петербургъ—Пекинъ.

ПЕТЕРБУРГЪ, 2, VI. Въ Петербургъ прѣхалъ изъ Москвы авіаторъ Жануаръ.

Летчикъ приступилъ къ подготовительнымъ работамъ для перелета Петербургъ—Пекинъ, который онъ предполагаетъ начать со второй половины іюня.

Для содѣйствія Жануару всероссійскимъ аэроклубомъ организованъ, подъ предсѣдательствомъ генерала бар. Каульбарса, особый комитетъ, который вступилъ въ переговоры съ властями мѣстностей маршрута Петербургъ—Пекинъ. Жануаръ полетитъ въ Пекинъ на монопланѣ Дюпердюссеа черезъ Москву въ Челябинскъ и затѣмъ вдоль Сибирской желѣзной дороги.

МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

Учугъ. Забивка учуга въ выѣщемъ году здѣсь на новомъ мѣстѣ, саженей на полтораста ниже прошлогодняго. Вчера установка свай была доведена до половины Урала.

12 іюня, около 7 час. вечера, мостъ черезъ р. Ураль былъ готовъ и по освидѣтельствованію его комиссіей сейчасъ же началось движеніе скопившихся какъ на бухарской, такъ и на самарской сторонѣ обозовъ, большемъ частію переселенцевъ, дождавшихся еще съ утра оконченія постройки моста. Не обошлось дѣло безъ шума и ругани, когда масса телѣгъ направилась по мосту, задѣвая другъ за друга и за перила.

Чаганскій мостъ. По окончаніи постройки моста черезъ Ураль, на дняхъ началась постройка моста черезъ рѣку Чаганъ на старомъ мѣстѣ. Нѣсколько рядовъ свай уже забито.

Пропавшія дѣти. Утромъ 6 іюня два мальчика, дѣти кр. Тимонина, старшему 9 лѣтъ, а младшему около шести, отправились изъ дома къ своему дѣду торговцу Ларіонову, гдѣ пробыли до полудня. Лѣтъ подариль внукамъ по 15 коп. и они ушли, но домой не возвратились. Розыски по городу оказались безуспѣшны. На шестой день отъ прїѣзжавшихъ въ городъ казаковъ родители случайно узнали, что мальчики находятся въ Тепломъ пос. Красновской ст. По этому сообщенію они заявили сыскному отдѣленію, а послѣднее распорядилось о доставленіи дѣтей въ Уральскъ.

13 іюня въ Уральскъ изъ Тепловскаго пос. доставили двухъ мальчиковъ-братьевъ Николая и Алексѣя Тимонинихъ, уѣжавшихъ изъ Уральска 6 іюня. Причину своего бѣгства они объяснили тѣмъ, что любятъ дѣдушку, который уѣхалъ куда-то. За нихъ то они и уѣзжали. Чтобы въ дорогѣ не быть узнанными, одинъ изъ нихъ остригъ свои кудрявые волосы, а другой намазалъ лицо колесной мазью.

Положеніе низовцевъ. Прїѣхавшіе сюда съ извозомъ изъ дальнихъ поселковъ З отдѣла казаки не хвалятся своимъ житьемъ — бытьемъ. Весеннее рыболовство дало очень неимого имъ: можно было съ трудомъ только кормиться, пока оно продолжалось, но какъ окончилась плавня, трудно сказать, чѣмъ существуетъ большинство. Единственный послѣ рыболовства заработка — извозничество, но при отсутствіи рыбы оно тоже сведено на нетъ. Мы выѣхали съ мѣста, говорятъ они, 28 мая, а вода стояла сплошнымъ моремъ. Теперь возможно, что и сбыла она, но проѣздъ къ Гурьеву будетъ возможенъ не ближе начала іюня. Огнь комаровъ и слепни ни днемъ, ни ночью не даютъ покоя. Бакчи пока еще не сѣяли и начнутъ не ближе половины этого мѣсяца, а поздній посѣвъ не обеспечиваетъ хорошаго урожая. Сѣнокоса ждать придется долго: ближе половины августа косить луга не удастся и все это время придется жить исключительно за счетъ сѣнокоснаго заработка или сбывать послѣднюю животину. Такого сильнаго разлива не было съ памятнаго 1887 г., когда цѣлые по-

селки, какъ Орловскій и Кармановскій, были разрушены до основания и вотъ черезъ 27 лѣтъ почти та же картина. Начиная съ Карманова, всѣ низовые поселки пострадали отъ половодья: глиняные постройки разрушены, восстановленіе ихъ требуетъ средствъ и большого труда. Не красна, а ужасна становится жизнь на низу, добавляютъ обитатели когда то привольнаго края: рыбы не стало, скотъ перевелся, заработка вѣтъ, а жизнь все дорожаетъ.

9-го мая въ Пушкинскомъ лѣтнемъ театрѣ, состоялась выдача приза за женскую красоту, причемъ большее число билетовъ выпало на долю дочери крестьянина Аѳфисы Ошурковой, которая и получила призъ.

Базары. На сѣнномъ базарѣ привозъ сѣна бываетъ порядочный, цѣна на него стоитъ отъ 3 до 5 рублей за возъ, смотря по ихъ величинѣ; будами сѣно продаются отъ 18 до 25 к. за пудъ; сѣно благодаря хорошей погодѣ хорошее—зеленое. На утреннемъ зеленомъ базарѣ продаются лукъ, рѣдька, редиска, капуста, свѣжая картофель и огурцы парниковыя мѣстного производства; появилась въ продажѣ привозные огурцы градные; послѣдніе продаются 8—10 к. за десятокъ; не мало привозятъ вишни и др. ягоды; вишня продается по 10—12 к. за фунтъ.

Скотный базаръ. Въ пригонѣ прошлую пятницу было скота разнаго до 200 головъ. Косичныхъ лошадей было мало, больше приводныхъ въ певоду. Цѣны стояли сравнительно высокія. Лошади рабочія отъ 50 рублей до 150 р. Коровы дойницы отъ 40 р. до 125 р. Быки гулевые отъ 50 до 100 р. Верблюды отъ 60 до 150 р. Рынокъ въ сравненіи съ прошлымъ былъ оживленіе.

Пестрыя замѣтки.

Намъ привозятъ тревожныя извѣстія съ низовой ли-ви. Отъ устьевъ Урала до Кармановскаго поселка, пространство приблизительно 100—120 верстъ, зато водаю. Причины такого многоводія за Ураль читателю уже извѣстны изъ предыдущихъ сообщеній. Мы хотимъ отмѣтить только вѣкоторыя особенности. Однако будемъ послѣдовательны. Залитыми такимъ образомъ являются слѣдующіе поселки: Кондауровскій, Редутскій, Сарайчиковскій, Яманхалинскій и Баксайскій. Жители съ земляными постройками ожидаютъ неминумой бѣды остаться безъ крова. Сидать безъ необходимаго. Травы на пастбищахъ затоплены и скотъ пасется по водѣ, вылавливая „юньку“. Почта доставляется на лодкахъ. Однимъ словомъ, полная картина наводненія, со всѣми красочными и разрушительными послѣдствіями.

— Что-же дѣлать?..

Такъ всегда, при каждой бѣдѣ, когда настъ застигнетъ врасплохъ, мы съ сокрушенными сердцами смотримъ на свое несчастіе, разводимъ отъ совершенаго безсилія руками и спрашиваемъ себя:

— Что-же дѣлать?

Что-же на самомъ дѣлѣ дѣлать?

Безпомощные мы, жалкіе люди... Привыкшіе къ то-

му, чтобы за нами непремѣнно стояли стѣны, слѣдили няніи, опекали насъ, берегли отъ несчастія, заботились о нашемъ благополучіи въ будущемъ и настоящемъ.

— А сами мы... сами...

,Ничтожны мы, какъ капля въ бурномъ морѣ“...

Именно ничтожны въ бурномъ морѣ, которое залило насъ на цѣлую сотню верстъ. Плотины мы сдѣлать не можемъ, другихъ мѣръ къ спасенію своихъ построекъ отъ потопа сдѣлать не въ состояніи. Одновременно съ нами наводненіе есть въ Астрахани; по Волгѣ до Царицына и выше затопляются села, деревушки и города и наводненіе тамъ—есть тоже довольно нечастое явленіе въ жизни, одинаково съ нами, бо посмотрите, какъ они это обстоятельство встрѣтили и какъ провожаютъ.

Заблаговременно были подѣланы плотины, водоспуски и проч.

Прорыты канавы, канальчики. И не смотря на то, что наводненіе у лихъ въ большей степени, не-жели у настъ, они больше имѣютъ гарантіи отъ несчастій. Это называется, что люди предусмотрѣли. Ожидали съ ранней весны. Читали, прислушивались, что въ верховьяхъ рѣкъ идетъ большая вода, смыкающая по пути стога сѣна, дома и даже села...

А намъ еще говорили:

— Смотрите, бѣда не за горами... Сдѣлайте чтонибудь...

— Ха!..

— Въ Уральскѣ затоплено то-то и то-то... Вверху сноситъ сѣно, залиты даже такія мѣста, гдѣ никогда воды не видѣли.

— Хэ!..

Характерное „ха“, въ данномъ случаѣ сказали намъ о совершенномъ безразличіи, о халатности къ серьезному явленіямъ жизни.

И теперь—„близокъ локотокъ, но его не укусишь“...

„И радъ бы въ рай, да грѣхи не пускаютъ“...

Ну, и терпи, казакъ... По дѣломъ тебѣ!..

Колкій.

Значеніе Уральскихъ нефтяныхъ пріисковъ.

Около нефтяныхъ пріисковъ послѣдніе годы сосредоточивали свое вниманіе торгово-промышленные круги. Особенно интересовались пріисками и результатами ихъ работы волжскіе судовладѣльцы. Читателямъ извѣстно, что послѣдніе годы Россія вообще, а поволжскіе судовладѣльцы въ особенности, пережили нефтяной голодъ. Выпадали такія полосы въ периоды навигацій, когда въ бѣшеной скачкѣ за повышеніемъ цѣнъ нефтепромышленники добивали на каждый пудъ нефти такой %, который своей значительностью вводилъ въ убытокъ нѣкоторыхъ судовладѣльцевъ и чувствительно билъ по карману грузоотправителей. Вполнѣ естественно, повышение цѣнъ на нефть, чѣмъ главнымъ образомъ отапливаются суда, не могло не отразиться на франко повышеніемъ. Послѣднія извѣстія намъ говорятъ, что Нижегородскій биржевой комитетъ отъ имени волжскіхъ судовладѣльцевъ послалъ министру путей сообщенія телеграмму, въ которой, жалуясь на недостатокъ нефти, обстрѣненный

послѣдней забастовкой рабочихъ на нефтяныхъ прі-
искахъ въ Баку, просилъ отпустить изъ нефтя-
ныхъ остатковъ желѣзодорожного запаса. Такое по-
ложение дѣлъ съ нефтью послѣднихъ дній обострило и
вниманіе промышленныхъ круговъ на Уральскіе нефтя-
ные пріиски.

Конечно, этими обстоятельствами мы особенно довольны быть не можемъ, т. к. повышеніе цѣнъ на нефть отозвалось на грузоотправителяхъ и торговыхъ рынкахъ Уральского района и въ частности на обывателѣ Уральской области повышающимъ цѣнъ на керосинъ. Мы можемъ быть довольны и можемъ гордиться только тѣмъ обстоятельствомъ, что на нась стали смотрѣть съ особеннымъ вниманіемъ, чая отъ насъ лучшаго, именно бога-
тыхъ перспективъ Уральскихъ нефтяныхъ пріисковъ, какъ манны. Позволимъ себѣ маленько уклоненіе отъ темы.—Почему?.. Видите-ли, дѣло въ чемъ все, о чёмъ говорятъ на сторонахъ обѣ Уральской области—о рыболовствѣ, о земледѣліи, о лѣсныхъ угодіяхъ, слюдовыхъ залежахъ, соляныхъ, нефтеносныхъ площадяхъ земли и др. природныхъ богатствахъ, мы, уральскіе обыватели—казаки или иногородцы, имѣемъ мечту освѣдомленность.

Это, видимо, заложено въ нашей природѣ.

Не хотимъ знать.

А потому и не цѣнимъ въ должной мѣрѣ то, что является дорогимъ для другихъ. Переходимъ къ темѣ. Изъ Александрова-Гая на урочище Кара-Агачъ, если можно вѣрить „Уральск. Лист.“, прослѣдовало 18 подводъ съ лѣсными строительными материалами т-ва Нобель для сооруженія службъ и построекъ вообще. Въ переводѣ на русскій языкъ это значитъ, что на пріискахъ Нобель предполагаются новыя постройки. Извѣстно, что на Черной рѣчкѣ предполагаются постройки двухъ нефтепрогональныхъ заводовъ. Но нась больше интересуетъ Ново-Богатинскъ—территорія земли казаковъ. Есть-ли тамъ нефть?.. По свѣдѣніямъ компетентныхъ людей—есть. Впрочемъ, эта истива давно всѣмъ извѣстна и понятна. Не понятна она является только тѣмъ, кто сдѣлалъ заявки (казакамъ) и которые эти заявки успѣли размотать за полцѣни, торопясь захватить синицу въ ротъ. Работы на нефтяныхъ пріискахъ вообще ожились. Въ глубь уральскихъ степей съ каждымъ днемъ вѣдуть все новые и новые отряды рабочихъ нефтескательей. Ищутъ не одну нефть, а и другія богатства: мѣдь, желѣзо, слюду, сѣру, каменный уголь и др. На каменный уголь, сѣру, слюдовыя залежи на бухарской сторонѣ сдѣлано уже вѣсколько заавѣкъ. Однако посмотримъ на результаты дѣятельности уже открытыхъ и функционирующихъ нефтяныхъ пріисковъ. Добыто нефти въ Уральской области за 1912 годъ 1,000,000 пудовъ, 1913 г.—9 мил. пудовъ. За два года десять миллионовъ пудовъ нефти четырьмя функционирующими пріисками: „Эмба“, „Урало-Каспійское О-во“, „Эмбо Каспій“ и „Колхїда“. Нефть въ сыромъ видѣ отправлялась моремъ въ Астрахань. За прошлые годы больше всего добыто случайными фонтанами, въ будущемъ предполагаютъ добыть торта-
віемъ до 20 мил. пудовъ (?). Вообще видно, что пред-

положеніями нефтяники не стѣсняются. Въ перспек-
тивѣ ожидаютъ въ 1915 году получить 25 м. пудовъ;
въ 1916 г. 30 м. пуд. Въ свои предположенія они какъ будто твердо вѣрятъ, потому и готовятся къ эгому, сооружая рядъ новыхъ громадныхъ построекъ. Въ началѣ 1914 года буровыхъ скважинъ имѣли: „Урало-Каспійское“—6, „Эмба-Каспій“—4 и „Колхїда“—2. Всѣми обществами пробуравлено 4800 сажень въ раз-
ныхъ мѣстахъ. „Ново-Англійское о-во“ съ капиталомъ, по словамъ „Ур. Лист.“,—11 мил. руб., за послѣдніе три года заложило 50 буров. скважинъ. На участкѣ въ 600 дес. „Ново-Анг. о-во“ работаютъ геологи Бсверто, Редвурдъ, Голлодей и Истокъ.

Въ докладахъ геологи высказываются за нефтенос-
ность этой площади. Добро-Глаголь.

Бударинскій пос.

Мы не можемъ въ текущемъ году особенно гордиться своимъ предполагаемымъ урожаемъ. Пшеницы хороши, рожи не плохія, но хуже другихъ. Отъ Лбищенска до Уральска рожь можно назвать средней. Пшеницы—какъ передаютъ проѣзжающіе—равны съ другими. Мѣстные торговцы кулаки съ особеннымъ нетерпѣніемъ ожидаютъ завершенія урожая. Какъ-же, соберутъ свои долги, а кто не долженъ въ Бударинѣ кулаку торговцу?—Всякій казакъ. Забираютъ до рыболовства, до урожая, таково обыкновеніе всѣхъ малоимущихъ.

Оса.

Лбищенскъ.

Не хочется вѣрить, что Лбищенскъ называютъ го-
родомъ. Намъ, лбищенскимъ кореннымъ жителямъ, ка-
жется, что мы этого не заслуживаемъ. Какое-то полу-
сонное существование. Апатія ко всему живому. Вѣч-
ная спячка. Лѣтомъ въ особенности. Часть пашей лби-
щенской интеллигевациіи кочуетъ въ Уральскъ, разѣз-
жается. И въ лѣтнюю пору Лбищенскъ кажется еще
непригляднѣе, еще хуже. Зиму и осень, когда воетъ не-
погода, представьте себѣ, въ Лбищенскѣ замѣтно ожив-
леніе: спектакли любителей, домашніе танцевальные ве-
чера и пр. Лѣтомъ этого нѣтъ. Скажутъ, что смѣшно,
когда люди довольствуются такой мелочью, но нужно,
господа, принять и то во вниманіе, что кроме въ
Лбищенскѣ ничего нѣтъ. Съ особымъ нетерпѣніемъ мы
ждемъ 29 іюня. Это время начала охоты по птицѣ.
Охотниковъ въ Лбищенскѣ почти на каждомъ дворѣ—
иногородца и казаки. Иногородцы, конечно, могли бы
и платить за право охоты, но на это нѣтъ установлен-
ныхъ правилъ и потому они охотятся безъ билетовъ
каждый годъ, какъ браконьеры. Нельзя ихъ за это
особенно и винить. Дѣло въ томъ, что въ Лбищенскѣ,
по правдѣ говоря, въ свободное время больше нечѣмъ
заняться. Билеты на право удѣтъ здѣсь тоже не при-
мѣняются, хотя бы можно было и примѣнять. Чтобы
не чувствовать себя браконьерами и по рыболовству,
иногородцы съ удовольствіемъ бы могли платить и за
рыболовные билеты. Такая наша обитель—Лбищенскъ.
Нарушили эту тишину оживленные разговоры о зага-

дочнай смерти содержателя почтовой станції Литвино-ва въ сказочномъ, почти невѣроятномъ происшествіи—о грабежѣ и убійствѣ одного скотопромышленника, бѣхавшаго съ Калмыковской ярмарки съ дочерью. Объ этомъ говорять на всѣхъ угахъ при каждомъ свободномъ случаѣ. Это составляетъ пишу досужихъ языковъ.

Оита.

Каленый.

Урожай ржи въ этомъ году отъ Каленаго до Лбищенска можно считать обеспеченнымъ, если, конечно, не повредить какое нибудь случайное явленіе. Ржи позднія на цвету, рання отцевѣли. Высокія, густыя,—такой ржи каленовцы не запомнятъ. Пшеницы въ текущее лѣто, можно сказать, тоже удовлетворительныя. Выколосились раннія и позднія. Недѣли двѣ тому назадъ на посѣвы сталъ, было, нападать сусликъ, но населеніе привило энергичныя мѣры къ истребленію вредителя и результаты борьбы получились самые блестящіе. Суслика уничтожали крючками, трубками и простымъ способомъ выливанія. Заботились и старъ и малъ. Къ тому еще окапывали посѣвы. Правда, оканиваніе помогало въ меньшей степени, но при совокупности другихъ мѣръ оно являлось очень нужнымъ и обязательнымъ. Казаки въ настоящее время заняты сѣнокосомъ. Въ поселкѣ замѣчается оживленіе только по праздникамъ. Въ будни остаются малые да старые. Текущее лѣто нужно отмѣтить, какъ лѣто особенного труда. Нѣкоторые казаки изъ бѣднѣйшихъ—отправились въ Уральскъ на заработки на новую строящуюся желѣзнодорожную линію, продавъ свои пайки на сѣнокосъ.

Пигмей.

Гурьевъ.

Моторная лодка, приобрѣтенная для охраны нашего морского участка, пришла въ Гурьевъ. При осмотрѣ ея нашлись люди, которые стали критиковать новое судно. Одни толкуютъ, что при движении лодка производить сильный шумъ, каковой шумъ послужить для „стрѣлковъ“ сигналомъ и они въ состояніи будутъ скрываться; другие передаютъ, что моторка даетъ порядочную течь, ваконецъ, находятся и такие, которые всю конструкцію лодки признаютъ малоотвѣчающей своему назначению. Конечно, поживемъ—увидимъ, какъ моторка будетъ отправлять свою службу...

На днахъ въ гурьевскомъ клубѣ чествовали обѣдомъ инспектора министерскихъ школъ г. Пушкова, который, выходя въ отставку, уѣзжаетъ изъ Гурьева. Многіе сожалѣютъ о г-нѣ Пушковѣ, находя его дѣятельность полезной для края. Не мало г. Пушковъ потрудился надъ дѣломъ созданія Гурьевской гимназіи.

На 8-е число сего мѣсяца назначенъ сходъ десятниковъ станицы для установленія срока покоса. Гурьевцы не знаютъ ни степного, ни обволичнаго покосовъ, а производить только валовой. Въ виду большого водо-

разлитія, многія луговая мѣста находятся еще подъ водою, однако имѣются и такія мѣста, где травы, благодаря раннему наступленію весны, уже поспѣли. Какъ слышно, сходъ намѣренъ назначить покосъ съ такимъ расчетомъ, чтобы пока будуть коситься высокія мѣста, трава на низинахъ тоже поспѣла бы.

17 іюня предполагается собрать общій сходъ всѣхъ гурьевскихъ домохозяевъ; на этомъ сходѣ будетъ обсуждаться „пьяный“ вопросъ—относительно закрытія въ Гурьевѣ: винныхъ лавокъ, пивныхъ и другихъ заведеній, торгующихъ опьяняющими напитками.

Для упомянутаго схода гурьевское Николаевское общество трезвости готовить докладъ, въ которомъ думаютъ привести статистическія данныя относительно выпитой населеніемъ сивухи. Оказывается, что городъ Гурьевъ, включая Доссорь, Ракушу и Жилую, пропиваетъ въ годъ полмилліона (500.000) руб.

Имѣются свѣдѣнія, что многія женщины хотѣтъ присутствовать на сходѣ и голосовать за закрытіе опьяняющихъ заведеній. На эту тему теперь между гурьевской женской половиной ведутся оживленныя бесѣды. При одной изъ бесѣдъ я былъ очевидцемъ слѣдующаго разговора: „Ты подумай, Графенушка, вѣдь мой-то въ одну ночь поймалъ на 27 руб., а домой то принесъ одну трешницу, да и та нечаянно завалилась въ карманѣ. Ну, что же за толкъ, по ночамъ въ суводахъ крыгой тихонько ловить, а днемъ все наловленное пропиваетъ?“—А у меня и того хуже,—отвѣтила Графенушка своей сосѣдѣ Сидоровна: „въ третьемъ году мой муженекъ получилъ 50 рублей изъ товарищества, а домой донесъ только десять, остальные въ трактире оставилъ. Нѣтъ, уже больше не будетъ этого, сами пойдемъ на сходѣ и кланяться будемъ старикамъ, чтобы винаго духу не было въ нашемъ Гурьевѣ“,—закончила Сидоровна.

На уроцішѣ „Сомовъ“ немного выше Гурьева, за житочными казакомъ Кузнецовымъ былъ разведенъ плодовый садъ, на который было употреблено, будто бы, около семи тысячъ рублей. Весною садъ былъ кругомъ облитъ водою и хотя сдѣланный валь не пустилъ воду въ садъ, зато она просочилась сквозь соленую почву и потопила деревья. Простоявъ 3 недѣли въ соленой водѣ, весь садъ погибъ (высохъ). Теперь Кузнецовъ, бросивъ свой разведенный когда-то садъ, торгуется готовый. Кроме Кузнецового, есть еще нѣсколько садовъ, частично пострадавшихъ весною отъ долгаго стоянія воды; соленая жидкость, просачиваясь на поверхность земли, сушить деревья.

Свящ. Лоскутовъ.

Редакторъ П. Бокачинъ.

ПРОДАЕТСЯ БРЕЗЕНТНАЯ ЛОДКА.

Адресъ: Крестовая ул., домъ № 80. Конст. Вас. Ундакова. (3—1)